

许不浪:探索“齐村模式” 带领群众致富

本报记者 郭 剑
本报通讯员 赵如彦

“自从把土地租给兴齐公司后,我就去苏州打工,除了每月挣6000元工资,每年还能拿到2600元土地租金,两样加起来一年差不多能挣8万多元钱,这多亏了许书记呀!”8月6日,博爱县孝敬镇齐村村民许累高兴地对记者说。

种粮食投入大收效低,种蔬菜有风险,种果树既怕病虫害又怕水果卖不出去。”
为带领乡亲们脱贫致富,许不浪于2016年8月牵头成立博爱县兴齐现代农业发展有限公司,逐步形成代育种子、青储玉米、脱水蔬菜、农机服务四大业务板块。该公司以齐村两委会班子成员为中坚力量,村民如果把责任田租赁给公司经营,每年每亩地可获得800元租金。
兴齐公司成立以来,在孝敬镇党委、政府协调帮助下,先后争取财政扶持资金181万元,流转土地500亩,购置拖拉机、喷药机、地秤等农机具8台(套),修建机房、粮库各1座,最重要的是探索出“党支部+公司+农户”的规模化经营“齐村模式”。如今,齐村110余户村民不仅拥有土

地租金这项固定收入,而且户户都有成员在兴齐公司当“工人”。2017年,齐村集体收入一下子增加了10多万元。
许不浪认为,必须让群众尽可能多地享受集体经济发展的红利。近年来,齐村累计投资89万元进行人居环境整治,服务设施完备的老年幸福院、健身器材齐全的文体广场、博武会馆、爱心画室先后建成,农家书屋免费向村民开放,农户厕所改造工作预计8月底全部完成,可吸纳12名贫困村民在家门口就业的2000平方米蔬菜大棚已投产见效……
许不浪带领村民大力发展集体经济,使齐村改变贫穷落后的面貌,许多村民家中盖起了楼房。齐村成为远近闻名的明星村,先后获得“焦作市平安建设先进村”

“焦作市党风廉政建设示范村”“焦作市民主法治村”“博爱县新农村建设先进试点村”等荣誉;村党支部也被评为“焦作市先进基层党组织”“焦作市‘五个好’农村党支部”。



我市34件作品入选全国老年书画展

本报讯(记者顾培利)日前,为庆祝新中国成立70周年和中国老年书画研究会成立35周年而举办的“风景这边独好”全国会员书画精品展在山西省晋城市美术馆开幕。焦作市老年书画研究会选送的180余件书画作品中有34件成功入选,成为此次书画展河南省入选作品最多的地市老年书画研究会。据悉,此次书画展共有2188件作品入选,其中河南省入选作品89件。
8月7日上午,市老年书画研究会在市老年书画研究会创作基地——市干休所,为作品入选此次书画展的我市会员冯丙忠、单振中、何怀生、窦国杰等颁发了由中国老年书画研究会寄来的人选证书。入选证书颁发仪式结束后,市老年书画研究会会员交流了书画创作经验,并就老年书画创作相关问题进行了探讨。

三阳乡开展水污染综合整治行动

本报(记者詹长松)今年年初以来,武陟县三阳乡为加强沁河、蒋沟河辖区水污染防治工作,保障地表水质安全,采取多项措施,大力开展水污染综合整治行动。
加强领导,健全组织。该乡成立以乡长为组长的沁河、蒋沟河水污染综合整治工作领导小组,全面负责整治工作的组织领导和协调指挥。
明确责任,狠抓落实。该乡按照“属地管理、齐抓共管、标本兼治”的原则,要求



8月7日,我市首个社区“廉政从家出发”教育示范点,在解放区民生街道学生路社区正式开放。该示范点设有清风书屋、家风讲堂等,长期开展家训、立家规、正家风主题教育活动。图为当日,社区群众在该示范点观看历代廉政家风事迹展。李良贵 摄

博爱: 敞开大门抓党建

(上接第一版)村室是党支部一班人的办公场所,高大院群众很少进。这次通过阵地改造提升,实行“一室多用、一牌多名”,既节约了空间,又增加了服务功能。清化镇街道官庄村过去党支部书记和村委会主任一人一间屋,现在把办公室腾出来当群众的餐厅和医务室,他们搬到党建办公室集中办公,这是理念的变化,更是服务的提升。

化、党建文化,博爱县创新丰富党建内涵。该县引导农村各基层党组织充分挖掘抗战、解放战争历史,把一个个发生在群众身边的红色革命故事重新拿出来教育干部群众。许良镇下水磨村“一个妇女救了一个党支部”、寨豁山下岭后村第一个女共产党员蒋秀游击抗日的故事柏山镇上屯村“全村出动抗击日寇”……下岭后村在外地上大学的王志恒说:“没想到俺村有这样的红色故事,我和同学们说起来特别骄傲。”

“党建美”,各村都总结提炼了独具特色的党建主题。月山镇后乔村“一个覆盖、一个传递、一分力量”工作理念提振信心。清化镇街道“六必帮、六必到”联系群众制度在全市推广。孝敬镇齐村党员干部集体作出了“齐心、齐力、齐家”的工作承诺,许家祠堂变身齐村书院,还把通背拳协会、青少年绘画培训班吸纳进来,积极实践党建阵地“空间美学化、功能多样化、运营社会化”要求。

立规矩, 抓实基层治理

如何有效防范农村事务管理中的风险问题,推动基层治理更有效?立规矩!
抓党员干部管理。博爱县把加强对党员干部的教育和监督作为“百日提质”活动的重中之重,利用“党建e家”平台,严格“三会一课”、主题党日、“四议两公开”等基础制度的落实,特别是紧盯过去党建工作制度执行中的8个风险点和薄弱点持续抓防控,让“四议两公开”和农村“三务”公开在全县进一步规范运行。今年6月,针对金城乡党建基础制度落实不到位的问题,博爱县委组织部派出16名党建指导员深入该乡28个村逐村“过筛子”,一周时间就使该乡基础党建制度

走访博爱乡镇,记者发现,博爱县很多村都有自己的logo,像齐村融通背拳和“齐”字的红色logo、许良村的竹编logo、花园村的簪文化logo,传递的不仅是村史家风、文化传承,更是文化认同和感召力。围绕传统文化传承,博爱县引导农村各基层党组织利用“乡贤会”和“村史文化收集会”忆村史、话传承,乡情得到了最大程度的唤醒。站在许良村党建综合体手绘的竹坞郡文化墙前,94岁的老党员朱天性流着泪说:“这才是我的家啊!”

博爱党建阵地建设还有一个鲜明的特点:制度下墙,党建文化和特色工作上墙。村室布置美观简约,变“党建红”,为

得到了有效落实,村室环境也得到了美化提升。

抓村民自治。博爱县着力规范各村的村民公约、护林公约、红白事公约等自治制度,开展了“晒晒我家被子”和“好婆婆、好儿媳”评选等活动,努力让群众“办好自家事”。清化镇街道官庄村确定了《村规民约十八条》,村民遵守规矩的意识明显增强。

抓集体经济发展。农村集体经济发展不好,村党支部书记负总责。在博爱,集体经济发展被列入村党支部书记的党建责任清单和乡村振兴实施项目清单,党支部书记作出的集体经济发展承诺,是绩效考核的重要依据,这样的清单和考评,倒逼党支部书记履职尽责。同时,该县还加大对村级集体经济的扶持力度,今年已安排财政资金2064万元,扶持40个村发展集体经济,并争取省财政下拨250万元,对5个集体经济薄弱村进行重点扶持,力争到明年,实现38个集体经济空白村全部清零。此外,该县还着力加强农村集体资产的运行管理。目前,该县天赐蔬菜合作社正在探索把功能型党支部建立到合作社中,保证经济发展方向不跑偏。

博爱县委常委、组织部长刘祖国说:“‘百日提质’极大地提振了党员干部干事创业的精气神,夯实堡垒强筋骨,有力地增强了基层党组织的凝聚力、战斗力和号召力。”

给“为担当者担当”的作为点赞

□刘良恒

微 话题 @ 河南新闻 焦作日报微信公众号提供最新权威的新闻资讯,为本地读者提供更为可靠的消息源,并有针对性地提高可读性、关注度、权威性、及时性,为读者提供更为优质的阅读体验。目前,焦作日报微信公众号在本地地区成为了最受我市市民喜爱的微信公众账号之一。

“痕迹管理”是与非

党中央今年年初出台了《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》,各地积极贯彻中央部署,在改变检查考核过多过频、过度留痕现象等方面取得了很大成效。但需要注意的是,个别地区重痕迹轻实绩、重拍照轻实效、重材料轻实干的现象仍然存在,为基层工作者减负的藩篱仍然没有拔掉。有网友认为,应该取消“痕迹管理”,让阶段性事实与业绩证明工作成绩;还有网友认为,作为近年来新兴的党政机关绩效考核手段,“痕迹管理”本身没有问题,只是运用尺度上需要调整。对此,怎么看?

个别地区在实际工作中出现重“痕迹管理”、轻实际效果现象,这就失去了考核的意义,只会增加基层工作者的负担。
@贵贵的蒲公英:让工作“留痕”是为了便于管理和日后查证,但流于形式的“留痕”就是一种弄虚作假,不仅会造成资源浪费,还会影响基层干部的日常工作和生活。
@青宵听雨夜梦归:过于重视“痕迹管理”是一种非正常的表现,相关部门应该及时整治跑偏了的“痕迹管理”,避免其走向形式主义。

@风景城赏风景:人过留名,雁过留声,工作留有痕迹是必然现象。如果检查验收工作完全依靠“痕迹管理”,就可能助长一种形式主义的歪风——干得好不如做得巧。

【下期话题】 为住房出租立规矩

据《焦作晚报》报道,目前,我市正在全市范围内开展以住房租赁信息采集和隐患排查为主要内容的住房租赁调查工作,8月10日前,对外出租住房的业主要到社区填报出租住房信息采集表。我市将通过调查住房租赁信息,促进开展住房租赁合同网签备案,提高住房租赁合同备案率,推动与相关部门信息共享,加强住房租赁备案在申领居住证、提取公积金、申领租金补贴等各项城市公共服务中的应用,严查涉及群租等违法出租行为。对此,你怎么看?
(参与热点话题讨论,请关注《焦作日报》官方微博@焦作日报) 本期栏目主持人 郭 剑

长沙市纪委近日公开通报6起“为担当者担当、为负责者负责”典型案例,为一批在工作中遭遇不实举报的基层干部正名,给他们卸下思想包袱,也让他们更有底气和勇气抓工作。
在所涉不实举报案例中,有的干部在执纪执法工作中实事求是,只因没有达到举报人的目的而遭受举报;有的干部在征拆工作中依法依规,引起被拆迁人不满而被举报;有的干部在工作岗位上敢抓敢管而受到质疑;有的干部在工作中坚持原则,却被不怀好意者恶意诬告。
从通报内容来看,上述不实举报,经过执纪部门核查澄清后,恰恰证明被

举报者都是敢于担当、敢于负责的干部。从这个意义上来说,这份正名通报不仅仅还了被举报干部一个清白,更是对他们敢于担当作为的公开表彰。对其他干部来说,这份正名通报更是鲜活的教材和生动的范本,为他们在日常工作中忠实履职、恪尽职守树立了榜样。
我们要给长沙市纪委这种“为担当者担当”的作为点赞!
一段时间以来,部分基层存在“多做多错、少做少错、不做不错”等错误观念,导致出现一些“庸官懒官”。此次长沙市获得澄清正名的干部,他们的事迹与这些“慵懒散”现象形成了鲜明对

比,生动诠释了不畏难、敢碰硬、有担当、不推诿等党员干部应有的实干作风。这种作风应当激励,这种做法值得提倡。
基层干部工作状态好不好,积极性和主动性强不强,决定着中央决策部署能否贯彻,各项工作能不能抓好。时下正处于爬坡过坎、攻坚克难的关键时期,需要的不是一团和气,而是一派正气、一股锐气。各级党委和执纪部门要为担当者担当,给实干者撑腰。对那些在基层工作中勇挑重担、敢于担责、大胆创新的好干部,当他们因坚持原则而得罪了人,因锐意进取而触及别人利益,进而受到质疑、排挤甚至不实举报和恶意中

伤时,各级党委和执纪部门应主动出击,认真核查,敢于为广大基层干部正名、鼓劲,同时要对于那些不实举报和恶意中伤者严肃处理,正风纪,树正气。
而这些,正是当前改革攻坚迫切需要的良好作风。

期待您对社会热点问题特别是焦作当地新闻事件的思考与评价,请把想说的话、想表达的观点发给我们,本报将择优刊发读者来论,共同碰撞思想的火花。
来稿邮箱:jzrbps@163.com

■中站区教育局加强健康支持性环境建设,组织辖区10余所中、小学校建设健康步道、设置健康教育长廊,助力创建国家卫生城市。
责任单位:中站区教育局
责任人:周战营(中站区教育局局长)

“四城联创”红黑榜

组织健康类

红榜

- 市卫生健康委、市科技局、市总工会、市科协、焦作日报社联合举办,市疾控中心承办的第二届焦作市健康科普能力大赛,进一步激发了广大医务工作者投身健康科普工作的热情,提高了居民健康素养。
责任单位:市卫生健康委
责任人:王全喜(市卫生健康委法规宣传科科长)、徐书立(市疾控中心主任)
- 市直机关工委对40家市直机关健康教育和健康促进工作进行暗访检查,对检查中发现问题进行点名通报,限期整改,推进健康教育和控烟工作落到实处。
责任单位:市直机关工委
责任人:石书明(市直机关工委调研员)
- 月季公园扎实推进健康主题公园建设,在公园内环形健康步道(1100米)沿途设立健康生活方式宣传栏16个,让市民在游玩、健身过程中获得健康知识。
责任单位:市园林局
责任人:李巧云(月季公园管理处主任)
- 山阳区卫生健康委组织各社区卫生服务中心开展创卫资料整理、健康教育、病媒生物防制等工作“比一比”“评一评”,推动工作提升,助力“四城联创”。
责任单位:山阳区卫生健康委
责任人:郭稳世(山阳区卫生健康委主任)

黑榜

- 马村区司法局健康教育宣传栏未更新,禁止吸烟标识不规范,办公区环境卫生脏乱,杂物堆积。
责任单位:马村区司法局
责任人:徐正君(马村区司法局局长)
- 东方红广场地下大张购物广场部分禁止吸烟标识不规范,健康教育宣传栏有明显错别字,部分直接入口食品无防护设施。
责任单位:山阳区商务局
责任人:赵翼虎(大张购物广场负责人)
- 解放区车站街五金厨具商场储运院无健康教育宣传栏,毒饵洞设置不规范,垃圾、杂物堆积,垃圾桶未密闭,废旧轮胎露天堆放。
责任单位:市储运工贸总公司、解放区民主街道
责任人:赵世宇(市储运工贸总公司总经理)、史绪明(民主街道党工委副书记)
- 山阳区六号院23号、24号楼,健康教育宣传栏设置不规范,垃圾桶脏污未密闭,废旧容器积存污水,公厕异味大无纱窗。
责任单位:山阳区焦东街道
责任人:黄社奇(焦东街道党工委副书记)
- 中站区征云紫金华府未见健康教育宣传栏,部分毒饵洞设置不规范,杂物堆积,废旧容器积存污水。
责任单位:中站区王封街道
责任人:邓小庆(王封街道党工委副书记)
- (市“四城联创”指挥部督导组)



依法严查

为防范和化解住房租赁市场风险,从8月11日开始,南京市住房保障和房产局、公安局、市场监管局、地方金融监管局等部门将用2个月时间,依法严查“高收低出”、挪用租金等行为。
郭德鑫 作(新华社发)